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‚Hle, panna počne a porodí syna 

a dají mu jméno Immanuel,‘  

to jest přeloženo  

‚Bůh s námi‘. (Mt 1,23) 
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Zamyšlení nad Božím Slovem 

Milí přátelé, 

jaké budou letošní Vánoce? A budou to ještě vůbec Vánoce? Pokud nebude 

možné setkávat a navštěvovat se, chodit na nákupy, pořádat adventní koncerty 

a zpívat spolu koledy, když nám dokonce odepřou vánoční trhy typické svou 

kořeněnou vůní punče či svařáku. A kdoví, jestli se vůbec budeme moci setkat na 

vánoční bohoslužbě, při které si ani nebudeme moci podat ruku a vřele se 

obejmout s přáním požehnaných svátků… Jenže toto všechno, to je jen to naše 

vnější prožívání Vánoc, které s Vánocemi většinou ani nemá mnoho společného.  

Skutečné Vánoce může prožít pouze ten, kdo prožil zázrak narození Ježíše 

ve svém srdci. Neboť On, Emanuel, je Bůh, který je s námi. Bůh, který nás miluje 

a čeká na odpověď naší lásky. To jsou pravé Vánoce. A ty můžeme prožívat 

všude, na jakémkoli místě a za jakýchkoliv okolností. Dokonce ve skromných 

poměrech, či na nemocničním lůžku nebo o samotě doma, ale také ve službě 

těm, kteří nás potřebují.  

Pokud máme ve svém srdci Krista, můžeme prožívat opravdové Vánoce 

všude - to je život v Jeho přítomnosti, která nám umožňuje být ustavičně 

ponoření do Jeho lásky, pokoje, radosti a naděje. 

Odsuneme-li Ježíše stranou, budou naše Vánoce i náš život bez pravého 

pokoje, bez pravé lásky, bez vděčnosti za spasení a samozřejmě bez perspektivy 

věčnosti. „Proto se nedíváme na to, co je vidět, ale na to, co vidět není. Vše 

viditelné je totiž dočasné, ale neviditelné je věčné.“ (2K 4,18) 

Pro mnoho lidí je Ježíš malým pacholátkem v jesličkách, Ježíškem, který se 

raduje z našich koled. Pro jiné je tady od toho, aby plnil jejich přání. Vánoční 

tradice jsou hezké a koledy překrásné, ale Ježíš je i o Vánocích Pán pánů a Král 

králů, který jednou přijde ve své slávě a uvidí Ho každé oko a každé koleno se 

před Ním skloní. 

„Proto se nedíváme na to, co je vidět, ale na to, co vidět není. Vše viditelné je 

totiž dočasné, ale neviditelné je věčné.“ (2K 4,18) 

„Neztrácejte proto odvahu, neboť bude bohatě odměněna. Potřebujete však 

vytrvalost, abyste splnili Boží vůli a dosáhli toho, co bylo zaslíbeno. Vždyť už jen 

docela krátký čas, a přijde ten, který má přijít, a neopozdí se.“ (Žd 10,35-37) 
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Nezapomínejme proto ve svých modlitbách nejenom prosit, ale také děkovat 

a především se ptejme - co On si přeje, jaká je Jeho vůle v našich životech.  

„Neztrácejte proto odvahu, neboť bude bohatě odměněna. Potřebujete však 

vytrvalost, abyste splnili Boží vůli a dosáhli toho, co bylo zaslíbeno. Vždyť už jen 

docela krátký čas, a přijde ten, který má přijít, a neopozdí se.“ (Žd 10,35-37) 

Přeji nám všem, abychom otevřeli svá srdce pro Ježíše a prožili tak  opravdu 

pokojné, požehnané a radostné Vánoce i celý příští rok. S láskou Vás srdečně 

zdraví a Boží požehnání vyprošuje  

Vaše v Kristu Mária Jenčová 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

MODLITBA 

Pane Ježíši, pro naši spásu narozený, děkujeme Ti, že kvůli nám jsi opustil 

slávu nebe, aby ses mohl stát Beránkem Božím, který snímá hříchy světa. 

Prosíme Tě, nedej nám na to zapomínat, zvláště o Vánocích. 

Pomoz nám dívat se na Tebe a ve všem na Tebe očekávat.  

Nedej nám ztratit se ve svých smutcích a temnotě, vždyť Ty jsi Světlo světa, 

které přemáhá veškerou tmu.  

Přebývej v naších srdcích. Protože tam, kde jsi Ty, tam je všechno. 

Potřebujeme Tě, Pane!  

Pomoz nám, odpusť nám naše hříchy a nedůvěru, uzdrav nás a zachraň nás! 

Spas naše duše a slituj se nad námi.  

Daruj nám svůj pokoj a radost, teď i navěky.  

Amen. 

 

 

"Komu září světlo Kristovy lásky, toho nezmatou bludičky pochybností." 

 

"Život se rázem změní, když jistotu smrti nahradí jistota spasení." 

 

"Kdo hledá Boha, toho si Bůh najde." 
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JEŽÍŠ KRISTUS PŘÍCHÁZÍ  

proto, aby nás osvobodil od zla, které máme v sobě,  

i od zla, které přichází zvenku,  

aby posílil všechno, co je v nás dobré, a my se tak stávali Jeho slávou.  

Aby potěšil všechny nešťastné a dal jim novou naději,  

aby nás vyvedl ze všech špatných závislostí, do kterých jsme se dostali,  

aby odpustil naše selhání,  

aby se nám dal nalézt jako Ten, který chce naše dobro,  

aby nám dal zakusit radost stát se jako On obdarováním druhých.  

Ježíš Kristus přišel, aby nás ujistil, že nás má Bůh rád,  

že u Něho, na rozdíl od nás lidí, neexistuje nikdo odstrčený, osamocený, 

nemilovaný. 

A to je vlastně důvod vánoční radosti! 
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Advent 
NÁŠ DOMOV JE V BOŽÍM SRDCI 

Je jednoduché propadnout snění o dokonalém domově s dokonalými rodiči, 

s dokonalými partnery a s dokonalými vztahy. Ve skutečnosti je pravědpodobně 

naše původní i současná rodina velmi vzdálená vysněnému ideálu. A přesto 

v našich srdcích přetrvává vědomí, jak by měl pravý domov vypadat. Z našich 

bolavých srdcí se ozývá tiché, naléhavé volání, které nás zve k dosud neobjevené 

skutečnosti. Byli jsme stvořeni pro náš skutečný domov. Domov s velkým D. 

Lidé se často různými způsoby snaží zastírat osamělost, která je trápí.  Někteří 

se zaměstnávají neustálou prací a aktivitami. Jiní vyhledávají napětí a vzrušení 

a jakmile se opar dobrodružství rozptýlí, hned hledají další. Jiní zase opakovaně 

vstupují do krátkodobých prázdných vztahů. Ale když přijde nouze, a pýcha, 

arrogance, soběstačnost a všechny naše masky jsou strženy, jsme postaveni tváří 

v tvář své vnitřní osamělosti. 

Ježíš řekl: „Blaze těm, kdo hladovějí a žízní po spravedlnosti, neboť oni 

budou nasyceni“ (Mt 5,6). Rozpoznání, že hladovíme po Bohu, může proměnit 

naši bolest v radost. Hlad se stane hybnou silou, která nás žene domů. Hlad 

zostřuje naše smysly. Způsobuje, že si uvědomujeme, co je opravdu důležité. 

Začneme si uvědomovat svoji skutečnou identitu, své skutečné já. Pochopíme, 

že jsme Boží děti, děti svého Otce, který nás miluje. 

"Bůh lidem dal do srdce touhu po věčnosti." (Kaz 3,11)  

"Jako laň prahne po vodách bystřin, tak prahne má duše po tobě, Bože!  

Má duše žízní po Bohu." (Žl 42,2-3) 

"Nepokojné je naše srdce, dokud nespočine v tobě, Bože." (A. Augustinus) 

"V každém člověku je propast, kterou může naplnit jen Bůh." (B. Pascal) 

Advent v překladu znamená příchod. 
Znamená, že Bůh nám vychází vstříc, 

ale i že my 
se z naší konkrétní životní situace zvedáme 

a jdeme vstříc Bohu… 
Náš Domov je totiž v Božím srdci. 

Tušíme to. 

Zdroj: zpracováno podle článku Naše touhy někdy ukazují k realitě z www.vira.cz. Redakčně 
upraveno. 

http://www.vira.cz/
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DVACETIKORUNA 

Vánoce se blíží. Reklamy na obchodech lákají zákazníky, děti si mezi sebou 

povídají, jaké dárky koupily rodičům a sourozencům. Mnozí začínají být nervózní, 

protože dosud nic nemají. K takovým Matěj nepatří. Od začátku září dostává od 

maminky každý týden dvacetikorunu, aby měl peníze na dárky. Ve své domácí 

skrýši má už připraveny balíčky se jmény členů rodiny. Až na tatínka. Ví však, že 

do Vánoc ještě dostane dvakrát dvacet korun. Právě tolik mu chybí ke koupení 

vyhlédnutého dárku. 

Dnes ráno mu maminka těsně před odchodem do školy podala dvě mince se 

slovy: „Tu máš zbytek, abys nemusel kupovat na po slední chvíli.“ 

Zajásal, dal mamince velkou pusu. Konečně měl peníze na vyhlédnutý dárek. 

Tatínek rád pracuje na zahrádce a zvláště ve skleníku, určitě ho potěší semínka 

nové odrůdy paprik. Nechtělo se mu znovu vyzouvat a běžet k pokladničce. A tak 

mu nyní mince cinkají v kapse. Podlouhlým obličejem posetým pihami a nejvyšší 

postavou z kluků sedmé třídy připomíná Dlouhého ze známé pohádky. Ale 

protože se od rána na všechny směje, reprezentuje takto i dobráckého Širokého. 

Ale to platí jenom do čtvrté vyučovací hodiny. Pak se stává Bystrozrakým, který 

se už neusmívá, ale hledí většinou do jednoho místa a přemýšlí. Spíše přemáhá 

pokušení. Ať se totiz podívá kamkoliv, všude vidí sáček se smaženými 

bramborovými lupínky. Přitom občas zabloudí rukama do kapsy, aby se ujistil, že 

peníze na to má. Ale co dárek pro tatínka? Stačí mu něco menšího! Ale ze 

semínek by měl radost... Bude mít radost i z něčeho jiného! 

Ale z čeho? Nechce o tom přemýšlet. Směřuje ke stánku a nedívá se vpravo 

ani vlevo. Kupuje si lupínky. Schovává se do výklenku mezi domy, aby se nemusel 

dělit se spolužáky. Teprve s posledním soustem v něm vítězí výčitky svědomí. 

Vztekle mačká prázdný sáček a háže jej do odpadkového koše. 

Vrací se mezi kluky na autobusovou zastávku. Nechá se vyprovokovat ke 

rvačce, až mu přivolaná učitelka slibuje poznámku. Ted už nemá nic společného 

ani s Dlouhým, ani se Širokým či Bystrozrakým, těmito pohádkovými pomocníky. 

Je vzteklý sám na sebe „pitomé brambůrky“. Zajde do obchodu, možná ty 

papriky stojí méně, anebo tam budou podobné levnější. Běží domů a vybírá zbylý 

obnos z pokladničky. Celý udýchaný vbíhá do prodejny. Bere do ruky košíček 

a běží ke známému místu. Přeletí očima zboži: stejný sortiment i stejné ceny: 

„Tak už más peníze na dárek pro tatínka?“ vítá ho prodavačka, které vyprávěl 

nedávno o svém záměru. 
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„Už skoro.“ „Můžeš koupit o něco levnější odrůdu. Ukaž, kolik máš peněz, 

poradím ti.“ 

Souhlasí, když mu prodavačka vkládá do košíku sáček se semeny levnější 

odrůdy. Přitom ho ještě pohladí a řekne cosi o hodném chlapci. Spěchá ke 

druhému regálu poradit jinému zákazníkovi. Matěj se naposledy zadívá na sáček 

s nápisem: převratná novinka v pěstování paprik. To by měl tatínek radost. 

A proč by nemohl mít? Zprvu se této myšlenky leká, ale pak omámený nápadem, 

že ho ni kdo nevidí, sahá do regálu a sáček se semeny mizí v kapse bundy. Pak už 

jen snese hrůzu při placení u pokladny a je venku. Ted už se mu nic nestane! Ale 

svědomí se bouří. Je zlodějem! Co by tomu řekl tatínek? Dává se do běhu, aby 

byl co nejdále od prodejny. Pak zvolňuje a nakonec se loudá. Bojí se domů, kde 

už bude táta. Ale nakonec přece jenom dojde. Zdraví a dívá se přitom do země. 

„Co se ti stalo?“ tuší tatínek, že není něco v pořádku. „Nic. Už aby byly 

prázdniny. Máme zase samé úkoly!“ Více se už otec neptá. Navíc mu pomáhá 

s úkolem do matematiky. Večer pak svěřuje manželce obavy, že Matěj bude asi 

nemocný. Není a na druhý den jde normálně do školy. Ale až do Vánoc je jiný 

a jeho tatínek je rád, že se o prázdninách všechno spraví. Na Štedrý den se zdá 

být všechno v normálních kolejích. Zdobí spolu stromek jako v minulých letech. 

Matěj navíc pomáhá mamince i v kuchyni. Konečně se dočká večeře, koled 

a dárků. Jásá nad tím, co dostal. Ale když se tatínek raduje z převratné novinky 

ve světě paprik, dívá se do země jako tehdy, když přišel s kradeným zbožím 

domů. Teď už si je otec jistý, že musí se synem promluvit.  

Matěj se ke všemu přiznává hned při první otázce. Tatínek je z toho zprvu 

zděšený. Nenadává, ale jen zdrceně sedí. „Tati, prosím tě, nezlob se!“ Žadoní 

Matěj, kterému spadl ze srdce balvan. Otec se dlouze zamyslí a nakonec tiše říká: 

„Každý můžeme někdy uklouznout, ale důležité je, abychom přitom neumlčeli 

svědomí. Vím, že už to nikdy nezopakuješ, že ti to vnitřní hlas nedovolí.“ Pak 

už se oba vracejí mezi ostatní členy rodiny.  

Hned na druhý den jdou spolu a vhazují do schránky u prodejny semen 

obálku s penězi. Rozbíhají se, aby dohnali ztrátu na maminku, která tlačí kočárek 

s Evičkou. A Matěj se od tatínka nehne. Dokonce ho i několikrát bere za ruku tak, 

jak to dělával, když byl ještě malý. A svědomí ho pořád chválí. 

 

Modlitba: „Otče náš“, voláme k tobě každodenně a stále znovu tě prosíme, 

„odpusť nám naše viny, jako i my odpouštíme našim viníkům.“ Vzápětí 
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přidáváme „neuveď nás v pokušení“, abychom nikdy nepovažovali zlo za něco 

normálního. Nedopusť, aby nám otupělo svědomí a už nám nevyčítalo špatné 

skutky. Otče náš, děkujeme ti za tvůj hlas v našem svědomí. Za hlas, který kárá, 

napomíná, ale i chválí. Vede nás po cestě do tvého království. Amen. 

Zdroj: JANŠTA, Josef; Advent Večerní čtení pro děti 

 

TICHÁ NOC, PŘESVATÁ NOC 

Patrně nejznámější vánoční píseň, jejíž text napsal Josef Mohr v roce 1818 

a Franz Xaver Gruber ji zhudebnil: Tichá noc, přesvatá noc. Byla napsána pro 

obyčejné lidi. Zrodila se v těžkých časech, po desetiletích válečných konfliktů 

odehrávajících se v celé Evropě, v době, kterou poznamenaly strach, nejistota, 

hlad a trudné životní podmínky. Proti tomu všemu se staví docela jiná 

skutečnost, vypravuje o míru a štěstí tam, kde „Boží láska bdí“. Právě tou 

citovanou dvojicí slov – „tichá a přesvatá“ - Josef Mohr popisuje tajemství Vánoc. 

Svým současníkům i nám. Bůh se nám narodil v tichu noci, právě tak se chce 

narodit do ticha našich srdcí. V této noci je třeba ztišení proto, aby se mohla stát 

svatou. Bůh o Vánocích prosvěcuje naši noc narozením svého Syna. Antičtí 

Řekové měli za posvátné to, co uniká tomuto světu, nad čím tento svět nemá 

žádnou moc. V tichu, když mlčíme, se také my vzdalujeme hřmotu tohoto světa. 

A dotýkáme se tak něčeho posvátného v nás. Tichá vánoční noc dokáže umlčet 

bázně a trápení bouřící v našem nitru a tísnící nás v našich snech, aby se v nás 

mohl narodit Bůh.  

Tady se noc, která se stala symbolem temnoty a prázdnoty, obrazem deprese 

a ochromení, rozjasňuje světlem Vánoc, Vánoční světlo prosvětluje noc deprese, 

nicoty. A přináší světlo i do bezesných nocí, které jako by neměly konce. 

Vánoce nám napovídají: snažme se poznat a pochopit toho, kdo přichází 

rozjasnit noc našeho života, toho, kdo tuto noc hodlá proměnit, posvětit. 

Tam, kde je Bůh v nás, vzniká posvátný, zářivý prostor. V takovémto prostoru 

jsme i my dokonalí a štastní. A noc, skrývající v sobě jinak tíseň a temnotu, se 

proměňuje v noc tichou a přesvatou. Proto ta píseň, kterou složili Josef Mohr 

a Franz Xaver Gruber, a která obešla celý svět, zůstává trvalým výrazem naší 

hluboké touhy po skutečném štěstí i po ztraceném ráji. 

Zdroj: GRUN, Anselm; Vánoční rozjímání  
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Slovo pro děti 
KAMPAK TO SPĚCHÁTE, PASTÝŘOVÉ? 

 

  

„A v té krajině byli pastýři pod širým nebem a v noci se střídali v hlídkách 

u svého stáda. Náhle při nich stál anděl Páně a sláva Páně se rozzářila kolem 

nich. Zmocnila se jich veliká bázeň. Anděl jim řekl: „Nebojte se, hle, zvěstuji 

vám velikou radost, která bude pro všechen lid. Dnes se vám narodil 

Spasitel, Kristus Pán, v městě Davidově. Toto vám bude znamením: 
Naleznete děťátko v plenkách, položené do jeslí.“ (Lk 2,8-12) 
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POMOZ PASTÝŘŮM NAJÍT  

CESTU DO BETLÉMA 
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VYROB SI BETLÉM 

 

MODLITBA 

Děkuji ti, Hospodine,  

žes dal lidem nejkrásnější dárek na světě:  

narození Ježíše.  

Děkuji ti za radost Vánoc. Amen. 
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Ze života sboru 

Milí bratři, milé sestry,  

srdečně Vás zveme na vánoční  a novoroční bohoslužby v kostele: 

20. 12. 2020 10:00  
Bohoslužba s krátkým vánočním pásmem dětí 

24. 12. 2020 20:00  
Štědrovečerní bohoslužba 

25. 12. 2020 10:00  
Bohoslužba na 1. svátek vánoční s Večeří Páně 

27. 12. 2020 10:00  
Nedělní bohoslužba 

1. 1. 2021 10:00  
Novoroční bohoslužba  

Prosíme sledujte sborový web nebo nástěnku před farou, protože tento 

program může být změněn kvůli aktuálním protikovidovým opatřením. 

V případě pochybností, prosíme kontaktujte člena staršovstva nebo sestru 

farářku. 
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INFORMACE K BOHOSLUŽBÁM 

BOHOSLUŽBY 

K 3. 12. 2020 je povolena osobní 

účast, která počtem nepřekročí 30% 

míst k sezení v kostele, tj. v našem 

případě max. 95 osob. Prosíme 

sledujte aktuální protikovidová 

opatření, kterými může být tento 

počet změněn. Povinnost nosit 

roušku, dezinfikovat ruce, upustit od 

podávání rukou a dodržovat dvoumetrové rozestupy obecně platí i nadále. 

Bohoslužby lze sledovat i v přímém přenosu na liptal.evangnet.cz. 

VEČEŘE PÁNĚ  

Vysluhování Večeře Páně je také 

přizpůsobeno aktuálním vládním 

opatřením: každý si předem 

vydezinfikuje ruce, při vysluhování si 

sám vezme z pateny kousek chleba (ten 

je nakrájený na kousky, které leží vedle 

sebe, aby se člověk nemusel dotknout 

ostatních kousků) a namočí jej do 

kalicha.  

NÁVŠTĚVY SESTRY FARÁŘKY 

Pokud to situace dovolí, sestra farářka s radostí navštíví starší a nemocné nebo 

ty, kteří z jiného důvodu mají obavy se bohoslužeb v současné době zůčastnit. 

INFORMACE K PRAVIDELNÝM SETKÁVÁNÍM 

Všechna setkávání, kromě nedělních bohoslužeb a pondělních dálkových 

modliteb za sbor, byla kvůli vládním opatřením dočasně přerušena. Pro aktuální 

informace, prosíme, sledujte ohlášky při bohoslužbách nebo kontaktujte 

vedoucího skupinky. Velmi se těšíme zase na shledanou, až to bude aktuální  

http://www.liptal.evangnet.cz/
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Z AKCÍ OD 1. ČERVNA DO 30. LISTOPADU 2020 

  
Ostatní plánované akce musely být z důvodu nouzového stavu v ČR zrušeny 
nebo odloženy. 
 
 

14. 6. Bohoslužba s Ondrou Szturcem 
a sborové setkání na zahradě 
 

 

 
 
 

6. 7. Setkání u pomníku Na Bílé 
 

 
 
 
 

21. 6. Bohoslužba a Výroční 
sborové shromáždění 
 
 
 
 
 

6. 9. Bohoslužba na zahájení školního 
roku 
 

 
 
 
 

5. 7. Výročí upálení  
Mistra Jana Husa 
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Organizační záležitosti sboru 
PRÁCE VE SBORU 

GENERÁLNÍ OPRAVA VARHAN 

V září 2020 pan Poukar započal generální opravu našich krásných, přes sto 

let starých, varhan. Varhany byly velmi opatrně a pečlivě rozebrány a převezeny 

do dílny v České Třebové. Oprava bude dokončena v červnu 2021.  

Celková cena materiálu a práce byla vyčíslena na Kč 309,900. Jedná se o první 

velkou opravu tohoto rozsahu a očekává se, že při zajištění běžné údržby nám 

varhany v tomto stavu budou sloužit nejméně dalších osmdesát let.  

SBÍRKA NA OPRAVU VARHAN 

Pokud byste chtěli přispět na opravu varhan, 
můžete tak učinit převodem na bankovní 
účet sboru nebo hotově členu staršovstva 
Vašeho obvodu. Za všechny dary budeme 
velmi vděční. 

Č. účtu: 111220858/0300 
V.S: 77 
Zpráva pro příjemce: Jm+příj dárce,  
č. domu  
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INTERNETOVÁ PŘÍPOJKA DO KOSTELA A SBOROVÉHO DOMU 

Kostel a sborový dům byly připojeny k internetu, což umožnilo přímý přenos 

bohoslužeb v době nouzového stavu v ČR. Internetové připojení bude velmi 

užitečné i nadále k přenosu bohoslužeb, ale také k záznamu  a zpestření 

sborových akcí. Děkujeme rodině Michálkové za zprostředkování přípojky 

a  bratrům, kteří pomáhali při souvisejících pracích. 

OSTATNÍ PRÁCE 

Velmi si vážíme a děkujeme všem bratrům a sestrám, kteří s láskou přispívají 

k chodu sboru, ať už údržbou 

farnosti, úklidem, přípravou 

pohoštění, pomocí při organizaci 

sborových akcí či obohacením 

našich shromáždění svým 

hudebním talentem, vedením dětí 

nebo péčí o sborové finance.  

SALÁR, PŘÍSPĚVEK NA JERONÝMOVU 
JEDNOTU A OSTATNÍ DARY 

Srdečně děkujeme všem bratrům a sestrám, kteří 

již složili letošní členský příspěvek na Jeronýmovu 

jednotu a salár, nebo začali přispívat na salár 

pravidelně měsíčně. 

Od letošního roku se všechny příspěvky platí bankovním převodem. Kdo však 

nemá přístup k internetovému bankovnictví, 

může i nadále předat příspěvek osobně. 

Možnosti platby, doporučená výše 

a informace o jednotlivých příspěvcích jsou 

uvedeny v tabulce na další straně.  

V důsledku odluky církve od státu skončí po 

roce 2030 výplata státního příspěvku a po roce 

2042 církev přejde na úplné samofinancování.  

Stejně jako doposud, vkládáme 

budoucnost našeho sboru do Božích rukou 

a s důvěrou svěřujeme nás všechny Božímu 

vedení a Jeho láskyplné péči.  

V případě jakýchkoli 

dotazů a nejasností 

prosím kontaktujte 

člena staršovstva 

Vašeho obvodu. 

„Každý ať dává podle 

toho, jak se ve svém srdci 

předem rozhodl, ne 

s nechutí ani z donucení; 

vždyť ‚radostného dárce 

miluje Bůh‘.“ (2K 9,7) 

„Můj Bůh vám dá všechno, 

co potřebujete, podle 

svého bohatství v slávě 

v Kristu Ježíši.“ (Fi 4,19) 

 



INFORMACE K PLATBĚ SALÁRU, PŘÍSPĚVKU NA JERONÝMOVU JEDNOTU A OSTATNÍCH DARŮ 

* Pokud bude na bank. účet obdržena jedna částka bez uvedení V.S. nebo účelu, bude dar rozdělen 80% na salár a 20% na Jer. jednotu. 
** Pokud platíte za více osob, uveďte prosím všechny dárce. 

 

 

 

 

 

 

Účetní sboru Vám vystaví doklad pro odpočet Vašeho daru z daňového základu.

BANKOVNÍM PŘEVODEM* SALÁR JERONÝMOVA JEDNOTA OSTATNÍ DARY 

Číslo účtu: 111220858/0300 111220858/0300 111220858/0300 

V.S: 11 22 33 - Dar sboru 
44 - Účelová sbírka sboru 
55 - Celocírkevní sbírka 
66 - Jiný účel 

Zpráva pro příjemce: Jm+příj** dárce, č. domu   Jm+příj** dárce, č. domu   Jm+příj** dárce, č. domu, účel   

Doporučení / Informace: 
Měsíční trvalý příkaz Ročně do 30. 4. toho roku  

5% čistého příjmu Min.  80,- Kč ročně  

OSOBNĚ 

Na faře 
- v neděli po bohoslužbách, nebo 

- po předchozí telefonické 
domluvě  

U člena staršovstva doma 

Požádejte člena staršovstva o návštěvu 

SALÁR je pravidelný příspěvek na chod sboru. 

Vedení naší církve doporučuje příspěvek člena ve výši 5% celkového 
čistého ročního příjmu. Nejsnadnější cestou, která by to pomohla 
ulehčit, se jeví zavedení bankovního trvalého příkazu k měsíčnímu 
odvodu pravidelné částky. 

 
JERONÝMOVA JEDNOTA je církevní stavební fond, 
z něhož jsou sborům naší církve poskytovány dary nebo 
půjčky na opravy budov. Každý člen s vlastními příjmy by 
měl přispět minimálně 80,- Kč ročně.  

OSTATNÍ DARY jsou jednorázové příspěvky na chod sboru (např. při 
příležisti svatby, křtin, pohřbu), účelovou sbírku sboru nebo 
celocírkevní sbírku.  

Do zprávy pro příjemce prosím uveďte také účel daru. 

Výše Vašich příspěvků je jenom Vaším rozhodnutím a je nade vše důležité, aby se každý i v tomto rozhodování nechal vést 
především Duchem Svatým. 
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Poďakovanie 
ZA NAŠU MILÚ SESTRU V KRISTU, SOŇU VACULÍKOVOU 

Náhly a nečakaný odchod našej milej Soničky 

bol a je, zvlášť pre jej najbližších, ale i pre nás 

všetkých, veľkou a bolestivou ranou. Strácame 

v nej na tejto zemi predovšetkým milujúcu 

manželku a maminku, dcéru, sestru. Ale i láskavú 

a obetavú zdravotníčku a ochotnú veriacu 

presbyterku a členku nášho sboru, veľkú 

modlitebníčku a veľmi dobrú priateľku. Ženu, 

ktorá žila svoju vieru a svedčila o Božej láske 

svojim životom.  

Sonička bola žena múdra, láskavá, obetavá, 

skromná, pracovitá, milujúca, verná, radostná a 

pokorná a dlho by sme ešte tak mohli pokračovať. Je veľa toho, prečo sme si ju 

tak vážili, ale až teraz, keď už nie je medzi nami, tak o to viac si uvedomujeme, 

aké krásné a veľké bolo jej srdce. Aké veľké bolo jej darovanie sa, jej láska. Celý 

život bola ochotná a pripravená slúžiť druhým, a práve na ceste do tejto služby 

druhým zahynula. Jej obetavost bola korunovaná, až by sa dalo povedať, jej 

osobnou obetou, keď zahynula na ceste do práce, kam šla slúžiť a pomáhať 

druhým, na ceste k obetovaniu sa. 

A keď si uvedomíme, že odišla v nedeľu ráno – tak to je tak hluboká 

symbolika! Že odišla do vzkriesenia. Lebo nedeľa je dňom vzkriesenia. Je to tak 

silné, že sa to stalo práve na sviatok vzkriesenia. Akoby nám i tým Boh chcel 

povedať, že „Ja som vzkriesenie i život.“ „A ja som si ju vzal do vzkriesenia, do 

života vo večnej radosti.“ 

Soňa je už u Pána, ktorého milovala, ktorému sa v živote, i pri smrti, 

odovzdávala. A ktorý vstal zmrtvych a žije a vládne naveky. A veríme, že s Ním už 

je i naša milovaná, v novom oslávenom tele a v žiarivom rúchu Kristovej 

spravodlivosti a spásy, už spolu s tou zvíťazilou cirkvou slávi večnú nedeľu.  

A jej život je pre nás príkladom hľadania a pokorného plnenia Božej vole. 

V modlitbe a v Božom Slove každý deň hľadala múdrosť, lásku a silu k životu. Stala  

sa nástrojom Božej lásky, v ktorej sa ochotne, trpezlivo, neúnavne a s úsmevom 

skláňala ku všetkým potrebným. 
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Je pre nás úžasným svedectvom a povzbudením. A zvlášť až teraz si 

uvedomujeme ako veľmi nám chýba! Pýtame sa: „Prečo?!“ „Prečo?!“ A odpoveď 

nachádzame v Božom Slove: „I vy máte nyní zármutek. Uvidím vás však opět 

a vaše srdce se zaraduje a vaši radost vám nikdo nevezme. V onen den se mě 

nebudete již na nic ptát...“ (Jn 16,22n) 

Mám za to, že keby nám Sonička teraz chcela niečo povedať, tak nám povie 

práve toto: „I vy máte nyní zármutek. Uvidím vás však opět a vaše srdce se 

zaraduje a vaši radost vám nikdo nevezme. V onen den se mě nebudete již na 

nic ptát…“  Keď sa raz všetci stretneme, potom už umlknú všetky otázky, lebo tou 

odpoveďou bude náruč Pána Ježiša, a tam uvidíme všetko inak. 

Sonička mala istotu večného života. Ako nás o tom uisťuje Svaté Písmo: „…kdo 

slyší mé slovo a věří tomu, který mě poslal, má život věčný a nepodléhá soudu, 

ale přešel již ze smrti do života.“ (Jn 5,24) Je veľa kresťanov, ktorí i svojim 

sposobom veria, ale nemajú tú istotu spasenia. A pri tom to je to najdoležitejšie 

v živote. Žiť v neistote nie je nič príjemné. Ale našou istotou je Pán Ježiš. Mať 

takúto vieru v Ježiša Krista, ako mala Soňa, že viem, že som Jeho a On je moj život. 

Že viem, komu som uveril a komu patrím! Že sme zrodení z vody a z Ducha, že 

sme prešli bránou zo smrti do života. A ten Boží Duch nás utvrdzuje a vedie až do 

neba. 

Pán Ježiš nám hovorí: „…já jsem s vámi po všecky dny až do skonání tohoto 

věku.“ (Mt 28,20) On je i s Vami, drahá rodina – On je i s Vami! Len sa na Neho 

spoľahnime. „Neboť to, co s vámi zamýšlím, znám jen já sám, je výrok 

Hospodinův, jsou to myšlenky o pokoji, nikoli o zlu: chci vám dát naději do 

budoucnosti.“ (Jr 29,11) Už i v Starom zákone tí, ktorí doverovali Bohu mali 

nádej, že Boh má s nimi dobré úmysly. Len Mu doverujme. I keď je to tak náročné, 

i keď máme mnoho otázok, ktoré drásajú naše srdcia a  ktorým nerozumieme. 

Teraz sa ešte pýtame, ale POTOM… až Ho uvidíme tvárou v tvár, pochopíme, 

a všetko uvidíme v pravom svetle. A tam uvidíme tvárou v tvár i našu Soničku. 

Tak žijme tak, aby sme ju uvideli.  

Amen. 

Ďakujeme Ti za Tvoju milosť Pane, že nás tam čakáš, spolu s našou drahou 

Soničkou. Za jej obetavý a žiarivý život Božej dcéry Ti uprimne a zo srdca 

ďakujeme! Amen. 

I keď Soňa už s nami nebude přežívat tieto Vianoce tu a jej miesto pri stole 

ostane prázdné… nebude však chýbať v láskyplnom spoločenstve v nebi, kde 

bude s radosťou sláviť nové Vianoce. 
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Jak zajisté všichni víte, dne 5. září nás ve věku 

krásných 91 let opustila naše milovaná maminka 

a babička,  

ANNA JENČOVÁ 

Jsme Bohu vděční za její požehnaný život a ze srdce 

děkujeme Vám všem, kteří jste ji jakkoliv 

podporovali. 

S láskou a vděčností rodina Jenčová 

 

Zůstaň se mnou, Pane, neboť potřebuji Tvou přítomnost, abych na Tebe 

nezapomněl. Ty dobře víš, jak snadno tě opouštím. 

Zůstaň se mnou, Pane, neboť jsem slabý a potřebuji Tvou sílu, abych nepadal 

tak často. 

Zůstaň se mnou, Pane, neboť Ty jsi můj život a bez Tebe mi chybí horlivost. 

Zůstaň se mnou, Pane, neboť Tys mé světlo a bez Tebe se topím v temnotách. 

Zůstaň se mnou, Pane, abys mi ukázal svou vůli. 

Zůstaň se mnou, Pane, abych slyšel Tvůj hlas a následoval Tě. 

Zůstaň se mnou, Pane, neboť velmi Tě toužím milovat a vždy být v Tvé 

společnosti. 

Zůstaň se mnou, Pane, chceš-li abych Ti byl věrný. 

Zůstaň se mnou, Pane, neboť má duše, ač ubohá, touží být pro Tebe místem 

útěchy a hnízdem lásky. 

Zůstaň se mnou, Pane, neboť se připozdívá a den se nachýlil. Můj život plyne, 

blíží se smrt, soud a věčnost. Je třeba občerstvit síly, abych nezůstal stát na 

cestě; k tomu potřebuji Tebe. Již se připozdívá a smrt se blíží. Bojím se temnot, 

pokušení, suchopárů, křížů, bolestí... Jak mnoho Tě potřebuji, Ježíši, v této noci 

vyhnanství! 

Zůstaň se mnou, Ježíši, neboť v této noci života a nebezpečí Tě tolik potřebuji. 

Učiň, abych Tě poznal jako Tvoji učedníci při lámání chleba, aby společenství 

Večeře Páně bylo pro mne světlem, které rozptyluje temnoty, silou, která mne 

podpírá a je jedinou radostí mého srdce. 

Zůstaň se mnou, Ježíši, neboť v hodině smrti chci zůstat spojen s Tebou, milostí 

a láskou. 

Zůstaň se mnou, Ježíši, nežádám od Tebe božskou útěchu, neboť jí nejsem 

hoden, ale prosím o dar Tvé přítomnosti. Ano, jen Tebe si žádám!  
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Zůstaň se mnou, Pane.  

Jen Tebe jediného hledám,  

Tvou lásku,  

Tvou milost,  

Tvou vůli,  

Tvé srdce,  

Tvého Ducha,  

neboť Tebe miluji a nežádám za to jinou odměnu, než abych Tě miloval ještě 

více. Láskou pevnou, praktickou, abych Tě miloval z celého srdce zde na zemi, 

abych Tě mohl ještě dokonaleji milovat po celou věčnost.  

Amen. 

(Modlitba P. Pia z Pietrelciny) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Přeji Vám všem, kteří prožíváte radost a pokoj, i Vám, kteří nesete tíhu 

odpovědnosti za druhé, a také Vám nemocným, opuštěným, zklamaným i jinak 

zkoušeným, abyste vánoční svátky prožili s jistotou, že Vás Bůh má rád a že Mu 

na Vás záleží, a abyste se skrze tuto jistotu stávali Jeho darem druhým i Jeho 

slávou.  

Za to se modlím a k tomu Vám žehnám.  

Vaše Mária Jenčová 
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Vydal pro vnitřní potřebu: Farní sbor ČCE v Liptále 
Farářka: Mária Jenčová, tel. 739 558 115 

Kurátor: Tomáš Němeček, tel. 603 274 012 
Adresa fary: 756 31 Liptál 8 
Email: liptal@evangnet.cz 

Web: www.liptal.evangnet.cz 

„Hle, zvěstuji vám  

velikou radost,  

která bude pro všechen lid.  

Dnes se vám narodil  

Spasitel, Kristus Pán,  

v městě Davidově.“  

(Lk 2,10n) 

 

„Ježíš přinesl spásu,  

která záleží v odpuštění hříchů, 

zazářil těm,  

kdo žijí v temnotě a stínu smrti 

a uvedl naše kroky  

na cestu pokoje.“  

(srov. Lk 1,77n) 
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